

Начелник Генералштаба ВС
у Копненој зони безбедности

МИРНО, АЛИ ОСЕТЉИВО

Сарадња са припадницима Кфора раније је била боља него сада, пошто је сведена на технички ниво. И даље се одржавају састанци на локалном нивоу, размењују обавештајни подаци и спроводе заједничке патроле, истакао је генерал Понош.



Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош изјавио је 27. августа да је ситуација у Копненој зони безбедности према Косову без значајнијих промена и да је „мирно, али осетљиво“.

Генерал Понош је рекао да је ранија сарадња била партнерска све до тренутка док НАТО није ангажовао Кфор у процес формирања такзваних безбедносних снага Косова. Генерал Понош је истакао да Србија испуњава своје међународне обавезе из *Војно-техничког споразума* и да нема никаквих неспоразума са Кфором, али да, после свега што се догодило, не може бити сусрета са представницима Кфора на највишем нивоу. Он је додао да се редовни састанци, размена обавештајних података и заједничке патроле и даље несметано одржавају.

Генерал Понош је прецизирао да се базе у Копненој зони безбедности редовно обилазе и да је разлог његове посете да војницима ода признање због тога што успешно раде свој посао.

Копнена зона безбедности контролише се на три начина – помоћу људства смештеног у базама, снага за контролу територије и јединица за интервенцију, које се ангажују по потреби.

Начелник Генералштаба ВС додао је да јединице које се налазе у Копненој зони безбедности нису само из Четврте бригаде него и из других састава Војске Србије, те да је то пракса која постоји већ дуже време и која се показала врло корисном.

Командант Четврте бригаде бригадни генерал Милосав Симовић информисао је генерала Поноша и његове сараднике о стању у том делу Копнене зоне безбедности и оценио да је ситуација стабилна, али да и даље постоји могућност да је угрозе „појединци и мање екстремистичке групе“.

Он је указао на постојање веома добре сарадње са полицијом, Жандармеријом, службама безбедности и Координационим телом за југ Србије, те са Кфором, са којим су, у овој години, направљене 203 заједничке патроле на административној линији.

Генерал Понош је обишао и градилиште војне базе *Цепотина*, где би радови на објектима требало да буду завршени до краја јесења, као и Спомен-собу Четврте бригаде у Врању. ■

(ФоНет)



ПАДОБРАНСКЕ ЕКИПА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ НА РОД АЈЛЕНДУ

Падобранска екипа Војске Србије учествовала је на 26. међународном војном падобранском такмичењу Leapfest, које на Род Ајленду организује Национална гарда САД.

Реч је о такмичењу војних падобранаца са најдужом непрекидном традицијом на свету, јер се одржава од 1982. године. На овогодишњем, 26. по реду, одржаном почетком августа, учествовало је 289 падобранаца, који су представљали оружане снаге 11 земаља. Поред домаћина, такмичари су били из Немачке, Бугарске, Салвадора, Перуа, Еквадора, Нигерије, Хондураса, Србије, Канаде и Велике Британије.

Војску Србије на овом такмичењу представљали су потпуковник Слободан Јовановић, капетан Горан Стојановић, заставници Радмила Ђурић, Мирољуб Јанићијевић и Сениша Мићић, сви из Специјалне бригаде.

Сврстани у 66 четворчланих тимова, такмичари су имали задатак да искоче из хеликоптера CH-47 Chinook са 450 метара висине и да се, уз помоћ десантног падобрана, спусте што ближе мети означеној наранџастим словом X. После приземљења такмичари су морали да, носећи падобран, дођу до центра мете. Тим који је то постигао за најкраће време – из три скока био је победник. Десантни падобран има ограничену могућност управљања, тако да је, поред знања и вештине, било потребно и мало среће.

Победник такмичења био је тим 160. батаљона за специјалне операције САД. Екипа Војске Србије је постигла изузетан успех освојивши пето место у укупном пласману. Успех је још већи ако се узме у обзир да је наша екипа, у конкуренцији екипа ван САД, освојила друго место. Најбољи резултат у екипи Војске Србије постигао је заставник Мирољуб Јанићијевић.

Овим успешним представљањем у САД припадници Војске Србије су показали да се наши падобранци налазе у самом врху светског војног падобранства. ■

НОВИ КОНЦЕПТ ОБУКЕ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, са сарадницима, обишао је недавно Пети центар за обуку и јединице Треће бригаде Копнене војске.

У зајечарској касарни „Никола Пашић“ командант Команде за обуку генерал-мајор Љубиша Диковић, заменик команданта Копнене војске генерал-мајор Александар Живковић, командант Треће бригаде Копнене војске пуковник Чедомир Бранковић и заменик команданта Петог центра за обуку потпуковник Јене Радић обавестили су генерала Поноша о стању функционалних способности и основним садржајима обуке. Том приликом посебно је наглашено да су ове године у Петом центру оспособљена 1.572 војника, изведено је више од седамдесет гађања са врло добрим оценама, те да је у систем обуке успешно имплементиран инструкторски принцип.

Током боравка у Зајечару генерал Понош присуствовао је обуци војника у радњама и поступцима при осигурању маршева, обишао полигон за припрему страже и објекте за смештај, исхрану и санитарско збрињавање и закључио да су инфраструктурни објекти у касарни „Никола Пашић“ у врло добром стању.

„Циљ наше посете је да, после успостављања новог концепта обуке у Војсци Србије, сагледамо како тај процес функционише у пракси и одамо признање људима, који на тим пословима раде у зајечарском гарнизону. Утисци су повољни и наш закључак је да Центар за обуку и састави Треће бригаде остварују резултате за које су пројектовани“, рекао је на крају посете генерал Понош.

Одговарајући на питања новинара генерал Понош је о стању у Војсци Србије истакао: „У протекле две године реорганизовали смо Војску, смањили број гарнизона и формирали бригаде са много вишим нивоом популације. У овој години тежиште смо дали на обуку, наше јединице много више су на терену и вежбовним активностима, што даје нов квалитет у виду увежбаније и квалитетније војске. То је оно што смо ми могли остварити са бољом организацијом и расположивим ресурсима, мада постоји и друга димензија која зависи од финансијских средстава. Ту пре свега мислим на наоружање и војну опрему, пошто је после двадесет година неулагања крајње време да се у том делу предузму озбиљнији кораци. Свесни смо да се то не може реализовати буџетским издвајањима, али смо уверени да се то може ефикасно и брзо решити конверзијом вишка војне имовине“, рекао је генерал Понош у Зајечару.

З. М.

АНАЛИЗА ОПЕРАТИВНИХ СПОСОБНОСТИ КОПНЕНЕ ВОЈСКЕ

У Нишу је одржана шестомесечна анализа Копнене војске, на којој су реално и објективно сагледане оперативне способности тог састава и дефинисани задаци за достизање пројектованих способности.

Анализи су присуствовали заменик начелника ГШ ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић, представници управа Генералштаба Војске Србије и команданти јединица Копнене војске.

У свом излагању заменик команданта КоВ генерал-мајор Александар Живковић истакао је да је Копнена војска успешно, одговорно и у складу са додељеним ресурсима реализовала тежишне задатке у првој половини године. ■

З. М.